

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Капустиной Татьяны Владимировны «Эпилепсия и ассоциированные депрессивные расстройства (диагностика и лечение)» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – Нервные болезни.

Депрессивные расстройства занимают одно из ведущих мест в ряду ассоциированных с эпилепсией заболеваний. При этом они зачастую остаются нераспознанными. Недостаточная изученность диагностических критериев и разработанность лечебных воздействий депрессивных расстройств при эпилепсии обусловила актуальность и своевременность настоящего исследования.

Научную значимость представляет уточнение автором новых данных о взаимоотношении между клиническими особенностями и характером структурно-морфологических, иммунобиохимических, нейрофизиологических изменений у больных эпилепсией с ассоциированными депрессивными расстройствами.

Практическое значение результатов диссертационного исследования заключается в обосновании использования современных методов диагностики депрессивных расстройств у больных эпилепсией и выявлении предикторов терапевтического ответа. Оценка функционального состояния головного мозга позволяет персонализированно подойти к патогенетическому лечению – психофармакотерапии, адекватной клинико-психопатологическим проявлениям в рамках эпилепсии и ассоциированных депрессивных расстройств, а также иммуномодулирующей терапии регуляторными цитокинами, направленной на восстановление саногенных механизмов за счет процессов нейропластичности.

Автореферат диссертации отвечает установленным требованиям и дает полное представление о работе. Полученные результаты полностью соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности нервные болезни. Достоверность результатов диссертации

обеспечена включением в исследование достаточного количества клинического материала, использование современных высокоинформативных клинических, нейровизуализационных, нейрофизиологических, нейроиммунологических методов исследования.

Выводы и положения диссертации были успешно доложены на отечественных и международных тематических конференциях. Диссертация адекватно апробирована в печати. Степень достоверности полученных данных не вызывает сомнений. Замечаний к автореферату нет.

Выполненная Т.В. Капустиной работа является завершенным квалификационным научным исследованием, посвящена решению актуальных задач психиатрии и неврологии – улучшение диагностики и лечения ассоциированных депрессивных расстройств у больных эпилепсией, содержит новизну и научно-практическую значимость.

Диссертационная работа Капустиной Татьяны Владимировны «Эпилепсия и ассоциированные депрессивные расстройства (диагностика и лечение)» соответствует современным требованиям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – Нервные болезни.

Согласна на сбор обработку и хранение моих персональных данных.

Заместитель директора по научной работе
Государственного учреждения «Республи-
канский Научно-практический центр
психического здоровья»,
доктор медицинских наук, доцент
(специальность 14.01.11 – нервные болезни)

Беларусь 220053
152, Долгиновский тракт, Минск
+375 297 53 14 16, polak0208@mail.ru

Т.В.Докукина

Подпись устроителя
Ведущий специалист по
поликлиникам
02.05.2019



С.А.Николаев